
Школьный этап 
Всероссийской олимпиады школьников по географии 
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КЛЮЧИ          Максимальный балл - 63 

Задание 1 
(максимальное количество баллов – 12) 

По краткой информации определите, о каком городе идет речь и соотнесите этому 

городу соответствующий силуэт 

1. Этот город расположен на берегах реки, устье которой расположено в проливе, 

связывающим Северное море и Атлантический океан. В этом городе самый холодный 

месяц: январь (+5,5° С), самые жаркие: июль и август (+21° С), среднее годовое 

количество выпавших осадков: 600 мм. Город с богатой историей. Здесь как зрелищное 

искусство родился  кинематограф, а одним из самых красивых музеев  является музей 

Пикассо (Париж 2б  – Б, 2б). 

2. Этот город старейший, наибольший по населению и  второй по площади город в 

своем государстве (бывшая британская колония). Его называют «Городом возле 

бухты». Он располагается в зоне субтропического океанического климата, подвержен 

наводнениям, которые возникают в результате обильных дождей, выпадающих в 

городе в основном в зимнее и весеннее время. Город известен своим оперным 

театром.   (Сидней 2б  – А, 2б) 

3. Этот город является морским портом, важнейшим торговым и финансовым центром 

Ближнего Востока. На развитие этого города со второй половины 20 в повлияли 

доходы от продажи нефти, однако основу современной экономики составляют туризм, 

авиация, недвижимость, финансовые услуги. Считается одним из самых жарких 

городов мира. Средняя температура августа (самого тёплого месяца) +35,1 0C, 

Средняя температура января    А +19 0C (самого 

холодного месяца), осадки редкие (за год выпадает 

около 80 мм), выпадают   основном во второй 

половине зимы  (февраль-март). (Дубай 2б – В 2б) 
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Задание 2 

(максимальное количество баллов – 16) 
Красоту рек очень часто воспевают в своих произведениях наши поэты, делая 

географические подсказки о территориях, где они протекают. Прочтите отрывки из 
стихотворений, определите, о какой реке идет речь в каждом из них и ответьте на 
дополнительные вопросы. 

Река №1 
Для воли не жалеет ветер сил,  
Для … нет глубинней наслажденья, 
Чем разносить заоблачную синь, 
Спасая степь и лес от вырожденья. 

(В. Байбаков) 

Река №2 
Коварная, лихая, сумасбродная,  
Родная дочь Байкала-старика. 
Ты по тайге меж гор течешь, свободная, 
Могучая сибирская река. 

(И. Молчанов-Сибирский) 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B6#cite_note-autogenerated4-27


Река №3 
Я вода глубокая из озера Ильмень,  
Но как только я к Ладоге трогаюсь в путь 
Возникает тогда моё древнее имя, 
Глуховатое чуть и волшебное чуть! 

(Ю. Марцинкевич) 

Дополнительные вопросы: 

1. На берегу реки №1 стоят два города-
миллионера, назовите их. 
2. Перечислите 4 ГЭС на реке №2 
3. Перечислите 4 области РФ, на которых 
приходится водосборный бассейн реки №3 

 

Река Ответ на дополнительный вопрос 

№1 Дон 2б Воронеж, Ростов-на-Дону 2б 

№2 Ангара  2б Братская, Иркутская, Усть-Илимская, Богучанская 4 б 

№3 Волхов 2б Новгородская,  Псковская, Ленинградская Тверская 4б 

 
 

Задание 3 
(максимальное количество баллов – 20) 

Прочтите информацию о государствах. Определите, о каком государстве идет 
речь и какая из половозрастных пирамид ему соответствует. 
1. Государство А расположено на полуострове, омываемом водами одного из заливов 
моря Индийского океана. Входит в тройку лидеров государств по разведанным запасам 
природного газа. Катар 2б – Б (2б) 
2. Государство Б имеет сухопутную границу с 14 странами, в том числе и с Россией, и 
омывается водами морей самого древнего океана. Китай 2б  – А (2б) 
3. Государство В имеет колониальное прошлое. Занимает 7 место в мире по 
территории, часть которой граничит с государством Б. Индия 2б – В (2б) 
4. Государство Г большей частью располагается на  полуострове, а так же на ряде 
островов. В пределах его территории находятся два государства-анклава. Италия 2б – 
Г ( 2б) 
5. С чем связаны четко выраженные «выпуклости», особенно в сторону мужского 
населения, в возрасте 20-45 лет у половозрастной пирамиды Б? За счет притока в эту 
страну населения в трудоспособном возрасте (2б) 
6. Запишите государства в порядке уменьшения численности населения ВБГА (2б) 
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ТЕСТОВЫЙ ТУР 

Выберите одно верное утверждение 
(за верный ответ – 1 балл, максимальное количество баллов - 15) 

 
1. Назовите государство, через территорию которого проходит тропик Козерога: 

а) Мексика, б) Филиппины, в) Боливия, г) Австралия 

2. С именем этого путешественника связано освоение Северного Ледовитого океана на 
восток от рек Индигирки и Колымы. Он первым обогнул восточную часть Азии и 
открыл пролив, отделяющий Азию от Америки: 

а) Витус Беринг, б) Семен Челюскин, в) Семен Дежнев, г) Георгий Седов 
3. Какой из городов по численности населения превышает столицу государства, в 

котором находится? 
а) Санкт-Петербург, б) Стамбул, в) Гамбург, г) Осака. 

4. Выберите в следующем перечне городов правильно названный центр 
тракторостроения: 

а) Воронеж, б) Смоленск, в) Курск, г) Ростов-на-Дону 
5. В каком городе Транссибирская железнодорожная магистраль пересекает р.Енисей:  

а) Хабаровск, б) Красноярск, в) Новосибирск, г) Владивосток 
6. Укажите субъект Российской Федерации с самым высоким уровнем урбанизации  

а) Мурманская область, б) Республика Алтай,  
в) Краснодарский край, г) Чеченская республика 

7. Какой из заповедников расположен в степной зоне?  
а) Лапландский, б) Кроноцкий, в) Кедровая Падь, г) Даурский. 

8. На территории какого субъекта РФ население первым встречает Новый год? 
а) Камчатский край, б) Чукотский автономный округ, 
в) Магаданская область,г) Еврейский автономный округ 

9. Какая из крайних точек России наивысшая по абсолютной высоте:  
а) крайняя восточная точка, б) крайняя южная точка, 
в) крайняя западная точка, г) крайняя северная точка.  

10. Выберите из предложенного списка народов России крупнейший по численности: 
а) татары,  б) чуваши,  в) ингуши,  г) якуты. 

11. Выберите из предложенных столиц субъектов Российской Федерации ту, которая 
выбивается среди других по одной из религий, которую исповедуют коренные жители: 

а) Кызыл, б) Улан-Удэ, в) Элиста, г) Ижевск. 
12.  Какой язык является государственным языком Мексики? 

а) английский, б) французский, в) испанский, г) португальский 
13. В каком направлении движется поезд, следуя из Новосибирска в Курган?  

а) с юга-запада на северо-восток, б) с востока на запад,  
в) с запада на восток, г) с северо-востока на юго-запад. 

14.  Для территории Республики Татарстан фактором или процессом, создающим 
наиболее распространение формы рельефа, является: 

  а) текучая вода, б) карст, в) отрицательные температуры, г) ветер. 
15. Какая форма рельефа отражает действие силы речного потока? 

а) овраг, б) бархан, в) пещера, г) каньон. 
 

 

 
 


